

Závěrečná zpráva ze stipendijního pobytu

Informace o stipendijním pobytu

Cílová země: Mongolsko

Pobyt zahájen v akademickém roce: 2023/2024

Účastník: student pedagog

Druh pobytu: letní kurz

Délka pobytu: 2 týdny

Hostitelská instituce (název VŠ/instituce, fakulta, katedra/ústav): Mongolská státní univerzita

1. Před odjezdem

Jak jste se o stipendijní nabídku dozvěděl/a, a proč jste si vybral/a toto stipendium? Jaké formality bylo třeba zajistit před odjezdem? - např. víza, pojištění, doprava. Jak náročné bylo administrativní zařizování pobytu?

O nabídce letních kurzů mongolštiny jsem se dozvěděl od svého vyučujícího. Vybral jsem si pobyt na letní škole, abych se zdokonalil v jazyce, poznal kulturu a život v Mongolsku a dozvěděl se více o možnostech absolvovat oficiální jazykovou zkoušku. Jelikož byla letní škola v rozsahu pod jeden měsíc, jako občan ČR jsem si nepotřeboval zařizovat žádná víza, pouze dopravu. Z ČR se dá létat přímo z Prahy do Ulánbátaru, ovšem nabídka letů je poměrně malá, další možnost je buď s přestupem nebo přímo z Frankfurtu n. M. Cestovní pojištění mi nabídla má zdravotní pojišťovna. Jediný problém s administrativou bylo čekání na oficiální odezvu přímo z mongolské strany. Bohužel někde nastala chyba v komunikaci mezi mongolskou stranou a studenty z ČR. Například stále mi od instituce nedošel oficiální potvrzení o přijetí, i když jsem o něj již několikrát žádal. Do poslední chvíle jsem bohužel ani nevěděl, kdy, kdo a zda vůbec mě někdo vyzvedne v Mongolsku na letišti. Že mě někdo vyzvedne se mi potvrdilo, až jsem osobně na univerzitu v Mongolsku zavolal.

2. Průběh pobytu

Jakým aktivitám jste se na zahraničním pobytu věnoval/a? - např. výuka, studium, praxe, výzkum, přednášky. S jakými podmínkami jste se setkal/a na hostitelské instituci? - podpora ze strany hostitelské instituce, kvalita výuky, podmínky pro studium (studenti) jako výběr kurzů, náročnost studia, přístup pedagogů apod., spolupráce s kolegy a supervizorem (akademici, vědečtí pracovníci), zařízení a vybavení hostitelské instituce - knihovny, studovny, laboratoře, služby aj.



Na pobytu jsme se věnovali návštěvám muzeí, kulturně a historicky významných míst, pobytu na venkově a jazykovým lekcím přímo na univerzitě. Všichni pedagogičtí pracovníci byli velice milí, přátelští, vstřícní, snažili se vyřešit všechny problémy a bylo vidět, že je práce baví a zajímá. Snažili se nás naučit novým věcem, zvykům a způsobu života. Dokázali nám poradit, kde se dá nejlépe nakoupit, najíst, apod. Jazykové hodiny byly rozděleny na dvě skupiny – začátečníci a pokročilí. Vzhledem k tomu, že studentů nebylo mnoho, tak nás dokázali rozdělit dle našich jazykových znalostí a přizpůsobit hodiny našemu tempu. Pokud nastal jakýkoliv problém nebo jsme se chtěli věnovat určitému tématu, nebyl problém pro vyučující problém vyřešit nebo připravit hodinu nám na míru. Lekce byly rozděleny na hodiny gramatiky a konverzace.

3. Stipendium

Jak byl váš pobyt financován? Pokrylo stipendium všechny vaše výdaje během pobytu? Využil/a jste kromě stipendia i jiné finanční zdroje? Jak bylo stipendium vypláceno?

Dopravu do Mongolska hradí česká strana a veškerý program (školné, ubytování, dopravu po Mongolsku, vstupy do muzeí) hradí mongolská strana. Za sebe platí student pouze svou útratu.

4. Doprava a ubytování

Jaký způsob dopravy do místa pobytu jste využil/a? Pomohla vám hostitelská univerzita se zajištěním ubytování?

Dopravoval jsem se do Ulánbátaru z Prahy letecky společností EZnis. Doprava z/na letiště v Mongolsku byla domluvená s univerzitou. Doprava z a na letiště proběhla hladce. Ubytování jsme byli na koleji pro mezinárodní studenty. Domluva s ostrahou kolejí probíhala bez problémů, ovšem pouze v mongolštině. Ani jedna vedoucí ostrahy neuměla anglicky, což byl občas problém pro studenty, kteří neměli mongolštinu na vysoké úrovni.

5. Hodnocení pobytu

Zhodnoťte celkový přínos pobytu pro vaše studium (studenti) nebo akademickou či výzkumnou činnost (akademici, vědeckí pracovníci)? Uskutečnil/a jste všechny aktivity dle vašeho studijního plánu nebo projektového či výzkumného záměru?

Pobyt mi velmi pomohl zlepšit jazykovou úroveň. Dozvěděl jsem se mnoho zajímavostí ohledně kultury a způsobu života v Mongolsku jak ve městech, tak na venkově. Dozvěděli jsme se užitečné informace ohledně možnosti oficiální jazykové zkoušky z mongolského jazyka. Kurz vřele doporučuji všem zájemcům. Vyučující a organizátoři se na nás snažili mluvit co nejvíce v mongolštině a vystavovali nás jazyku jak jen to šlo. Samozřejmě všichni uměli i anglicky, takže v případech nouze se používala angličtina. Ovšem nejspíš bych nedoporučoval kurz úplným začátečníkům, kteří se mongolsky ještě domluvit nedokáží (oficiální prerekvizita pro přihlášení na kurz je minimální znalost jazyka na úrovni A2), jelikož se odehrává z 90% v mongolštině.

6. Další komentáře

V případě, že máte veřejnou fotogalerii, blog apod., a máte zájem o sdílení, uveďte prosím odkaz.

